统筹全院病房救治患者

山医大一院上月收治新冠重症患者3000余人

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘 腊梅 文/摄)面对急诊患者快速攀升 态势,山医大一院动员一切力量,全力 以赴开展新冠病毒感染救治工作。 2022年12月7日至今,不到一个月,收 治患者6000余人,其中重症和危重症 患者就达3012人。

连日来,随着疫情防控政策的调 整,山医大一院急诊就诊人数不断攀 升,重症患者持续增多。面对急诊患者 快速增长,医院迅速调整,将工作重心 转向"保健康、防重症",全力收治危重 症患者,确保急诊留观重症患者实现24 小时清零收治,加快急诊资源循环、周 转,打通急危重症患者绿色就诊通道,

打破内外科病房划分,统筹全院病房收 治患者,最大限度做到应收尽收、应治 尽治,以尽快降低重症率。

医院还将救治关口前移,打通与基 层医疗卫生机构的双向转诊通道,及时 向万柏林分院分流轻症患者,重症患者 由万柏林分院迅速转运至总院。在救 治过程中,严格落实急危重症患者抢救 制度、疑难病例会诊讨论制度、整体护 理制度等,及时规范化治疗,多学科共 同提供基础疾病诊疗。

据统计,从2022年12月7日至月 底,山医大一院共收治新冠病毒感染患 者6000余人,其中重症和危重症患者 3012人,占急诊就诊人数的49.72%。



山西大学新校史馆揭牌开馆

本报讯(记者 张晓丽 通讯 张颖)新年伊始,山西大学新校史 馆在坞城校区渊智园内揭牌开馆,与新 建的"山西大学堂"门楼、文化连廊组成 有机整体,构成了山大校史风貌区。

作为一所有着120年办学历史的 百年老校,山西大学始终重视校史研 究和校史教育。2021年,为迎接120 周年校庆,山西大学开建新的校史 馆。新校史馆展陈面积近2000平方 米,集校史展陈、收集、保管、整理、研 究为一体,融合了学术性、知识性、文 化性,设置了校中综合展览馆和校中

人物、学院学科、"双一流"建设3个专 题展览馆。新建的校史馆以时间发 展为主线,以学科发展为重点,极大 地拓展了校史展陈空间,丰富了史料 和展陈手段,通过图文、视频、实物、 万动等多种方式,全量式地展现了山 西大学120年来的厚重历史、办学成 就和高质量崛起的发展前景。

据介绍,新校史馆将被打造成为 山大历史和精神的展示平台,对外宣 传交流的重要窗口,传播大学文化的 特殊课堂,以及立德树人的爱国主义 教育基地。

税务服务团队助力"镇"兴计划

本报讯(记者 孙耀星)依托当地 党群服务中心,迎泽区税务局日前抽 调业务骨干成立"森栖小镇专项服务 团队",深入迎泽区郝庄镇董家庄村森 栖小镇开展服务。全力参与山西省专 业镇高质量发展税务"镇"兴计划。

服务团队针对森栖小镇当地特 色行业的税费优惠政策进行重点梳 理,通过摆放宣传册、播放宣传短片、 组织税费政策宣讲等形式,宣传讲解

最新的税费优惠政策;通过教学讲解、 操作演示、疑问解答等方式,辅导当地 群众使用电子税务局等线上渠道顺利 办理税费业务,如代开发票、缴纳社保 费等,让居民办税缴税从"大厅办"到 '门口办""网上办""掌上办"。引导 当地小微市场主体,加入征纳互动平 台,利用税费诉求快速响应机制,及 时收集解决涉税诉求,远程解答或办

酒驾肇事逃逸,保险公司赔不赔?

酒驾是一种严重的违法行为,由 此引发的各类交通事故,引发相应的 赔偿问题。在酒驾肇事逃逸的情况 下,保险公司需要赔偿吗?近日,山 西省保险行业协会发布了一起酒驾 肇事逃逸涉保典型案例,以此提醒广 大保险消费者,基于交强险和第三者 责任险的相关免责规定,酒驾发生交 通事故造成他人人身损害,赔偿责任 或将由侵权行为人承担。

2020年11月,司机陈某酒后驾驶 车辆,车内刘某同乘,系该车辆实际 所有人,将同向行走的张某和范某撞 倒,造成张某受伤、范某死亡的严重 后果。事故发生时,肇事车辆在某财 险公司投保了交强险和第三者责任 险。经交警部门认定,司机陈某酒后 驾驶机动车,未按照操作规范安全驾 驶,且事故发生后驾车逃逸,承担事 故的全部责任,张某、范某无责。刘 某系肇事车辆所有人,他把车辆交由 司机陈某酒后驾驶,本人同乘车中, 事发后不仅一起逃逸,且在公安部门 抓捕时有包庇行为,对侵权事实的发 生和损害的扩大负有不可推卸的责 任。司机陈某、车辆所有人刘某分别 因交通肇事罪和包庇罪被判处刑罚。

伤者张某因为人身损害赔偿事宜 向当地法院提起诉讼。法院经审理 认为,交警部门作出的事故责任认定 和车辆投保情况,因被告陈某系饮酒

后驾车,发生事故后又驾车洮逸,故 根据相关法律规定和第三者责任险 保险条款的约定,被告保险公司仅承 担交强险的赔偿责任,第三者责任险 赔偿责任不予承担。交强险范围外 的相应损失,由被告陈某全部承担。 同时,被告刘某作为肇事车辆车主. 在明知被告陈某饮酒的情况下允许 其驾车并一同乘车,在发生事故时对 被告陈某的逃逸行为即便没有教唆, 至少有放任的故意,故具有明显过 错,应承担相应的赔偿责任。法院综 合本起交通事故的具体情况,酌情确 定超出交强险范围的损失,由陈某承 担60%的赔偿责任,刘某承担40%的 赔偿责任。

酒后驾车和发生事故逃逸行为都 是相关法律法规所禁止的。法院认 为,不能逃逸是社会公众的普遍认知 和规则,具有一般认知程度的民众均 应知晓;且保险公司对相关免责条款 已经制定了专门的机动车商业保险 免责事项说明书,并由投保人签字确 认,以此认为保险公司已经尽到提示 和说明义务,不应在第三者责任险内 承担赔偿责任。

在此,省保险行业协会提醒广大 保险消费者,尤其是车主朋友:严格 遵守交通法规,文明出行,为维护交 通文明而努力,共同维护交通安全。

记者 梁丹 马向敏

相信团队的力量

-小店区第二实验小学教师线上辞旧迎新

"你的体温,现在好吗?你的咳嗽,还那样剧烈吗……你永远都健康, 是我最大的心愿。"善意的幽默、真挚的祝愿,大队辅导员赵莉老师一曲 《祝你平安》的改编翻唱,让屏幕前的老师们心底涌起一股暖流和温情。

铭刻共同的记忆,积蓄前行的动力。2022年12月31日,小店区第 二实验小学一场线上直播的音乐联欢会,老师们踩着歌声、笑声和祝福声 的鼓点,挥手告别2022年,一起迈入崭新的一年!

记你一句话,学你一件事



歌声里有你有我,每一份坚持都值 得尊重。

尽管岁末因为疫情,校园里的宁静 比往常来得早一些,但期末的教学一直 未曾停歇。有老师们非同寻常的付出, 网课才按学期进度得以全面完成。

但近来,全校75%的老师遭遇到"水 泥封鼻""刀片割嗓"。

"出现症状的各位老师注意了:自 己所带班的网课,可以请同组进度一样 的老师联播;如进度不同步也可以不开 直播,给孩子们布置作业自行完成。-定提前跟家长解释沟通并在群内报 备。特殊时期,咱们抱团加油,一起攻 克难关!"

一条报备建议在学校工作群里由

教学副校长李燕发出后,却没有一位老 师"响应"。"中招"老师们都忍着身体上 的严重不适,坚守网课阵地,他们心中 只有一个念头:再忍一忍,今天这节课, 一定要撑过去! 屏幕那头的孩子们听 出了老师的嗓子沙哑,在公屏递上一只 只暖心的"小茶杯"。

"孩子们的课,一节也耽误不得!" 老师们谁都不会忘记李燕的这句话。 本学期线下教学阶段,赵慧峰老师因病 住院、王鑫老师休产假,两位老师的语 文课正是由李燕全部扛下来。面对疫 情大考,在"让每一节网课都是优质课" 的"好课行动"中,小小屏幕浓缩着线上 教学的倾心探索,每一位老师都展现出 属于自己的责任担当、坚守奉献。

你是一束光,你是一团火



笑声里有苦有累,每一次奔赴都值 得铭记。

在全员核酸阶段,当社区核酸采样 人手紧缺时,学校快速响应,选派校医、 党员和普通教师以志愿者身份下沉社 区指定点位,进行支援。他们当中有的 家里年幼的孩子需要照料,有的既要驰 援又要兼顾好线上教学,有的从家到社 区得一个多小时的路程,但是,他们勇 往直前,全心投身信息录入、现场引导、 用品补给,在同心抗疫中让"教师名片" 闪闪发亮。

在每天清晨6时30分的点位集结 中,天刚蒙蒙亮,校长师红明的身影总 是第一个闪现。对接社区,协调人员, 任务分工……他是最操心的大忙人,在 社区食堂,志愿者老师们都惊叹校长用 完一份早餐之"神速光盘"。

后勤副校长李彦生亮出胸前党徽, 让火红的党旗飘扬在采样点,主动报名 入驻隔离酒店参与专班服务,要当好 "儿子的榜样"。在全市第二届并州"四 有"好老师的表彰名单里,他的名字赫 然在列。

被你温柔一下,被你感动-

祝福声里有心有意,每一份信任都 值得感恩。

一箱牛奶、一袋烤饼……整齐地摆 放在学校传达室桌子上,等待有人领 取。在疫情封控时期,几位住校老师的 饮食保障,被其他老师们所关注,家住学 校附近的"姐妹"纷纷雪中送炭。"让人牵 挂,真暖!"住校老师在朋友圈晒出了暖 暖的美味,晒出了情真意切的关怀。

一份特别的"校园安全卫士"年度 荣誉证书,让学校保安兼劳动教育辅导 员赵桂虎对眼里的校园"感觉一下子变 得不一样了"。孩子们离开校园的日 子,在劳动实践玻璃温棚里,他一个人

默默守望着如春天般的那一抹抹绿色, 静候小主人们的回归。

"讨去一年来,或许因为戴着口罩, 我们看不清彼此的面容,但明亮的眼 睛,让我们看到来自内心支撑彼此的那 份力量。"当李燕副校长坚守只有最后 一个学生的延时服务托管课堂,当校园 里出现齐书婷老师坐着轮椅带病来上 课的背影,当体育"大哥哥"王海舟老师 在楼道里被一年级的小可爱们拦路围 抱……这可亲可感的一幕幕,都被有心 的老师捕捉留存,带给老师们充满质感 的精神力量!

记者 司勇 通讯员 魏国华